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本調査の概要

■調査目的及び調査内容

東京都は、「PRIME 観光都市・東京 東京都観光産業振興実行プラン」において、観光消費の拡大の観点か
ら高い効果が期待されるナイトライフ観光の推進に向けて「外国人旅行者の多様なニーズに対応したナイトライフ

のコンテンツの充実を図るとともに情報発信を強化し、東京2020大会時に東京の観光を一日中楽しめる環境を
旅行者に提供していく」こととしている。

このため、訪都旅行者が求めるナイトライフへのニーズを把握し、観光振興施策を検討するための基礎資料とする
ことを目的に以下の調査を実施した。

調査内容 調査の方法 国内・海外 調査対象

ナイトライフ観光に対するニーズ等調査
インターネットによるアンケート調
査

海外

ロンドン・ニューヨーク・シンガポール・上海・ソウ
ルの5都市に居住し、過去3年以内に訪都経
験があり、海外旅行を年平均2回以上実施し

ている外国籍の者（1,669サンプル）

国内
都内在住者および在勤者で、日本国籍であ
る者（3,174サンプル）

ナイトライフ事例及び現状調査 訪問調査・文献調査 海外
ロンドン・ニューヨーク・パリ・バルセロナ等
の海外諸都市

夜間の行動・特性調査 SNS投稿件数ビッグデータ分析 外国人・日本人 東京都
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1 訪都外国人旅行者調査

5

訪都外国人旅行者調査



1-1 ビッグデータ分析

・山手線圏内及び有名な観光地（スカイツリー、お台場）での投稿が圧倒的に多くみられる。
・このエリアで深夜を含めて一定時間滞在し、継続的にナイトライフを楽しんだと考えられる。

訪都外国人の1kmメッシュ毎のSNS投稿件数のビッグデータ

出典：東京都SNS解析結果

母数：14,579件（Twitter投稿のうち、投稿位置を特定できたデータ）
※対象：2016年1月〜12月、18:00-5:59

同左の1kmメッシュ毎のユニークユーザー数のビッグデータ
※ユニークユーザー数は対象期間内でのSNSの利用者数を指す

出典：東京都SNS解析結果

母数：14,579件（Twitter投稿のうち、投稿位置を特定できたデータ）
※対象：2016年1月〜12月、18:00-5:59
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1-2-1 東京の夜の観光、昼の観光への満足度（１）

・海外諸都市からの訪都者、東京在住又は在勤者ともに昼、夜の満足度に大きな差異は無い。
・特に海外諸都市からの訪都者は、昼・夜問わず約90%が満足している。
・東京在住又は在勤者は、約60%が満足している。

ロンドンからの訪都者（夜） ニューヨークからの訪都者（夜） シンガポールからの訪都者（夜）

ロンドンからの訪都者（昼） ニューヨークからの訪都者（昼） シンガポールからの訪都者（昼）

とても満足
した

47.8%
満足した

37.3%

やや満足
した

9.7%

どちらでもない
3.9%

やや不満
1.0% とても不満

0.3%

とても満足
した

43.8%
満足した

39.3%

やや満足
した

13.3%

どちらでもない
2.6%

やや不満
1.0%

(n=308)

とても満足
した

57.6%

満足した
30.3%

やや満足
した

9.5%

どちらでも
ない

2.0%

やや不満
0.7%

(n=307)

とても満足
した

59.0%

満足した
26.7%

やや満足
した

8.8%

どちらでも
ない

5.2%

やや不満
0.3%

(n=307)

とても満
足した

28.3%

満足した
47.8%

やや満足
した

17.7%

どちらでも
ない

5.9%

やや不満
0.3%

(n=339)

とても満足
した

27.4%

満足した
49.9%

やや満足
した

16.5%

どちらでも
ない
5.0%

やや不満
0.9%

不満
0.3%

(n=339)

(n=308)
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1-2-1 東京の夜の観光、昼の観光への満足度（２）

上海からの訪都者（夜） ソウルからの訪都者（夜） 参考：東京在住者又は在勤者（夜）

上海からの訪都者（昼） ソウルからの訪都者（昼） 参考：東京在住者又は在勤者（昼）

とても満足
した

37.7%
満足した

51.3%

やや満足
した

9.9%

どちらでも
ない
1.1%

(n=353)

とても満足
した

39.4%

満足した
47.0%

やや満足
した

11.9%

どちらでもない
1.7%

(n=353)

とても満
足した
13.5%

満足した
45.0%

やや満足
した

33.1%

どちらでも
ない
7.5%

やや不満
0.6%

とても不満
0.3%

(n=362)

とても満足
した

13.3%

満足した
44.7%

やや満足
した

35.4%

どちらでも
ない

5.5%

やや不満
0.8%

不満
0.3%

(n=362)

とても満
足

11.4%

満足
27.4%

やや満
足

24.3%

どちらともい
えない
31.6%

やや不満
2.8%

不満
1.1%

とても不満
1.4%

(n=3174)

とても
満足

11.2%

満足
32.4%

やや満足
27.2%

どちらとも
いえない
26.3%

やや不満
1.4%

不満
0.4%

とても不満
1.1%

(n=3174)
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1-2-2 東京のひと晩で体験した最も印象的なナイトライフ観光の満足度（レジャー・エンタメ）

・ニューヨークからの訪都者が他の都市と比べ、ほとんどのカテゴリで高い満足度を示した。
・「夜景/ライトアップ」はロンドン、ニューヨーク、上海からの訪都者の満足度が高く、「美術館・博物館」
「神社仏閣」「展望台」「まち歩き/商店街の散策」はロンドンとニューヨークからの訪都者が特に高い。

66.2%

41.8%

47.5%

35.7%

54.8%

38.5%

50.6%

57.4%

61.5%

59.1%

66.7%

53.6%

62.5%

61.3%

34.7%

48.0%

31.0%

44.0%

21.1%

25.0%

27.1%

49.7%

27.1%

30.0%

38.6%

20.6%

27.8%

19.8%

27.0%

18.8%

33.3%

23.5%

10.0%

23.9%

21.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

テーマパーク

神社仏閣

展望台

まち歩き/商店街の散策

とても満足したと答えた割合（レジャー・エンタメ）

（いずれの都市も20%以下のものを除く集計）

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル
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・そば/うどん店以外のほとんどの項目で、ニューヨークからの訪都者の満足度が特に高い。
・「日本料理店」の満足度はロンドンとニューヨークからの訪都者が高く、「ラーメン店」はニューヨークからの
訪都者が特に高い。

34.0%

38.5%

25.0%

52.0%

45.2%

46.2%

39.5%

38.5%

38.5%

36.8%

63.4%

69.8%

35.7%

56.5%

8.3%

17.6%

15.2%

32.3%

38.4%

30.8%

44.9%

20.8%

18.2%

23.1%

41.2%

33.9%

36.4%

45.1%

6.9%

9.5%

5.0%

17.0%

14.2%

13.0%

14.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

そば/うどん店

すし店

「とても満足した」と答えた割合（カフェ・レストラン）
（いずれの都市も10%以下のものを除く集計）

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル
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1-2-3 東京のひと晩で体験した最も印象的なナイトライフ観光の満足度（カフェ・レストラン）



1-3 東京都内で宿泊したエリア

・都市により宿泊先の選択に違いがみられる。
・ロンドンとニューヨークからの訪都者の宿泊先は都内に分散しており、シンガポール、上海、ソウルからの
訪都者は新宿・大久保エリアが多く、上海からの訪都者はそれに加えて銀座エリアが多い。

8.8%

8.4%

5.8%

11.4%

5.2%

5.2%

1.9%

8.8%

3.6%

12.7%

11.4%

6.2%

8.1%

4.2%

3.6%

2.3%

16.3%

1.6%

20.9%

10.6%

5.0%

13.9%

2.4%

2.9%

5.6%

8.3%

2.1%

20.4%

24.4%

2.8%

5.1%

10.5%

4.5%

5.7%

6.5%

1.1%

31.8%

6.6%

1.9%

12.2%

4.1%

4.7%

6.9%

12.4%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

新宿・大久
保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参
道・青山

上野

東京駅周
辺・丸の内

日本橋

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

1.6%

3.9%

4.2%

1.9%

8.8%

1.0%

0.6%

1.9%

1.6%

1.3%

1.6%

1.0%

2.9%

7.8%

1.3%

0.3%

1.3%

2.3%

0.9%

4.7%

3.2%

1.8%

5.3%

1.8%

0.3%

1.2%

0.0%

0.8%

4.5%

2.3%

1.4%

1.4%

0.3%

0.0%

0.3%

0.8%

2.8%

2.5%

2.5%

0.8%

3.0%

1.1%

0.6%

0.3%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

都内の宿泊エリア（23区内のみ）
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1-4 ナイトライフ観光で訪問したエリア

・５都市からの訪都者の訪問エリアは、「新宿・大久保」「渋谷」「銀座」が多い。

26.9%
26.6%

21.4%
30.2%

19.2%
19.5%

13.0%
19.8%

8.1%
10.1%

8.1%
16.9%

7.8%
10.7%

6.5%
5.8%

8.8%
5.5%
5.5%
6.5%
6.5%
5.8%

1.0%
2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

東京滞在中のナイトライフ観光訪問エリア(n=308)ロンドンからの訪都者

28.7%

39.4%

14.3%

26.4%

9.8%

22.1%

5.9%

23.5%

8.5%

3.9%

3.6%

15.3%

9.4%

14.0%

3.3%

2.9%

6.2%

3.3%

2.9%

2.6%

4.9%

4.6%

1.0%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

東京滞在中のナイトライフ観光訪問エリア(n=307)ニューヨークからの訪都者

43.7%
42.5%

19.5%
42.8%

20.9%
19.5%

13.6%
21.5%

8.6%
10.6%
13.0%

19.8%
10.0%
11.5%

5.0%
3.8%
3.8%
2.7%
3.5%
3.5%
2.7%
3.8%

1.8%
4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

東京滞在中のナイトライフ観光訪問エリア(n=339)

38.8%
62.0%

26.9%
24.6%

38.8%
20.1%
22.7%

30.6%
24.6%

7.6%
14.4%
15.6%

5.4%
6.5%
7.4%

5.7%
4.5%

7.6%
6.5%
7.4%
6.5%

4.0%
5.1%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

東京滞在中のナイトライフ観光訪問エリア(n=353)

62.2%

36.7%

19.1%

47.5%

26.0%

26.0%

15.2%

32.9%

11.6%

16.3%

8.6%

22.9%

4.4%

4.7%

5.2%

2.5%

5.0%

5.8%

2.8%

1.7%

1.4%

3.6%

1.1%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

東京滞在中のナイトライフ観光訪問エリア(n=362)

(n=308) (n=307) (n=339)

(n=353) (n=362)
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シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者



1-5 東京のナイトライフでの体験内容（１）

・「夜景/ライトアップ」「日本料理店」が上位にあり、「居酒屋」「バー/パブ」などが続く。
・上海とソウルからの訪都者は「居酒屋」が多く、ロンドンとニューヨークからの訪都者は「バー/パブ」が若
干上回る。

42.2%

17.9%

19.8%

10.4%

7.8%

11.0%

12.0%

13.6%

13.6%

11.7%

4.9%

4.2%

7.5%

9.1%

11.7%

1.9%

7.1%

26.9%

5.5%

0.3%

17.9%

38.0%

11.7%

15.3%

12.7%

11.7%

31.8%

10.1%

4.2%

4.2%

12.3%

4.2%

3.9%

1.6%

1.3%

1.0%

1.0%

14.6%

7.5%

7.5%

7.5%

7.5%

21.1%

6.8%

3.2%

4.9%

2.6%

1.0%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

クルーズ/屋形船

スタジアム/スポーツ施設

入浴施設

イベント/祭り

テーマパーク

神社仏閣

庭園

動植物園

展望台

水族館

ゲームセンター

カラオケ

プラネタリウム

アニメショップ

まち歩き/商店街の散策

公共スペース

その他

居酒屋

バー/パブ

ナイトクラブ

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

定食店

そば/うどん店

すし店

焼肉店

洋食店(西洋料理)

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

その他

スーパー

薬局/ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート/百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア

スイーツ店

雑貨屋

アパレルショップ

その他

印象的な一晩に参加体験したﾚｼﾞｬｰ･ｴﾝﾀｰﾃｲﾒﾝﾄ(n=308)
ロンドンからの訪都者 シンガポールからの訪都者

42.0%

16.9%

21.5%

9.4%

5.9%

6.8%

15.3%

6.8%

22.5%

15.0%

8.1%

7.8%

4.9%

6.2%

8.1%

1.6%

4.9%

34.5%

5.5%

0.3%

18.2%

30.9%

16.9%

12.7%

8.5%

6.2%

46.3%

14.0%

2.9%

4.6%

15.0%

4.2%

2.0%

1.0%

2.9%

0.7%

0.0%

11.4%

2.9%

7.2%

6.2%

8.8%

22.8%

4.9%

0.3%

4.9%

4.2%

2.9%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

クルーズ/屋形船

スタジアム/スポーツ施設

入浴施設

イベント/祭り

テーマパーク

神社仏閣

庭園

動植物園

展望台

水族館

ゲームセンター

カラオケ

プラネタリウム

アニメショップ

まち歩き/商店街の散策

公共スペース

その他

居酒屋

バー/パブ

ナイトクラブ

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

定食店

そば/うどん店

すし店

焼肉店

洋食店(西洋料理)

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

その他

スーパー

薬局/ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート/百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア

スイーツ店

雑貨屋

アパレルショップ

その他

印象的な一晩に参加体験したﾚｼﾞｬｰ･ｴﾝﾀｰﾃｲﾒﾝﾄ(n=307)
ニューヨークからの訪都者

51.0%

7.4%

8.6%

5.6%

3.2%

9.1%

13.9%

22.1%

16.8%

11.2%

3.2%

10.6%

3.2%

8.0%

4.1%

1.5%

8.3%

45.7%

6.8%

0.3%

18.3%

15.0%

5.9%

17.7%

15.0%

9.7%

39.2%

29.2%

5.0%

7.7%

14.5%

4.4%

2.7%

5.3%

2.1%

0.3%

0.0%

28.6%

9.4%

16.2%

3.5%

18.9%

31.0%

6.2%

6.5%

4.1%

5.3%

7.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

クルーズ/屋形船

スタジアム/スポーツ施設

入浴施設

イベント/祭り

テーマパーク

神社仏閣

庭園

動植物園

展望台

水族館

ゲームセンター

カラオケ

プラネタリウム

アニメショップ

まち歩き/商店街の散策

公共スペース

その他

居酒屋

バー/パブ

ナイトクラブ

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

定食店

そば/うどん店

すし店

焼肉店

洋食店(西洋料理)

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

その他

スーパー

薬局/ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート/百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア

スイーツ店

雑貨屋

アパレルショップ

その他

印象的な一晩に参加体験したﾚｼﾞｬｰ･ｴﾝﾀｰﾃｲﾒﾝﾄ(n=339)

(n=308) (n=307) (n=339)
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1-5 東京のナイトライフでの体験内容（２）

51.6%

15.6%

11.3%

11.0%

4.5%

15.6%

8.8%

24.9%

17.8%

4.0%

4.2%

5.1%

8.5%

4.2%

4.2%

1.4%

12.2%

30.0%

5.1%

0.0%

41.6%

24.1%

5.7%

15.0%

6.2%

3.7%

48.2%

15.9%

2.8%

6.2%

20.1%

9.6%

0.3%

2.0%

2.3%

0.0%

0.0%

19.8%

26.6%

10.5%

2.3%

22.1%

28.0%

2.8%

7.4%

4.5%

2.3%

3.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

クルーズ/屋形船

スタジアム/スポーツ施設

入浴施設

イベント/祭り

テーマパーク

神社仏閣

庭園

動植物園

展望台

水族館

ゲームセンター

カラオケ

プラネタリウム

アニメショップ

まち歩き/商店街の散策

公共スペース

その他

居酒屋

バー/パブ

ナイトクラブ

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

定食店

そば/うどん店

すし店

焼肉店

洋食店(西洋料理)

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

その他

スーパー

薬局/ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート/百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア

スイーツ店

雑貨屋

アパレルショップ

その他

印象的な一晩に参加体験したﾚｼﾞｬｰ･ｴﾝﾀｰﾃｲﾒﾝﾄ(n=353)

58.3%

8.8%

8.3%

3.3%

2.8%

15.5%

15.5%

14.1%

8.3%

6.1%

3.3%

24.3%

2.8%

4.7%

1.4%

1.1%

6.9%

31.8%

2.8%

0.0%

43.6%

10.2%

4.1%

24.0%

5.8%

5.5%

37.3%

31.2%

5.2%

14.9%

19.1%

3.6%

1.9%

7.5%

0.0%

0.6%

0.0%

7.2%

18.5%

35.1%

1.7%

14.4%

24.0%

2.5%

9.1%

1.4%

8.0%

2.2%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

夜景/ライトアップ

劇場/ホール

美術館/博物館

クルーズ/屋形船

スタジアム/スポーツ施設

入浴施設

イベント/祭り

テーマパーク

神社仏閣

庭園

動植物園

展望台

水族館

ゲームセンター

カラオケ

プラネタリウム

アニメショップ

まち歩き/商店街の散策

公共スペース

その他

居酒屋

バー/パブ

ナイトクラブ

カフェ/喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

定食店

そば/うどん店

すし店

焼肉店

洋食店(西洋料理)

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

その他

スーパー

薬局/ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート/百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア

スイーツ店

雑貨屋

アパレルショップ

その他

印象的な一晩に参加体験したﾚｼﾞｬｰ･ｴﾝﾀｰﾃｲﾒﾝﾄ(n=362)上海からの訪都者 ソウルからの訪都者

(n=353) (n=362)
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1-6 都内の印象的なナイトライフ（レジャー・エンタメ）

・いずれの都市も、「夜景/ライトアップ」が最も印象的と回答した。
・「まち歩き/商店街の散策」はシンガポールからの訪都者が多い。「テーマパーク」は上海とシンガポール
からの訪都者が多く、ニューヨークからの訪都者が非常に少ない。「展望台」はソウルからの訪都者が多
いが他の都市では少ない。

42.2%

17.9%

19.8%

13.6%

13.6%

4.2%

26.9%

42.0%

16.9%

21.5%

6.8%

22.5%

7.8%

34.5%

51.0%

7.4%

8.6%

22.1%

16.8%

10.6%

45.7%

51.6%

15.6%

11.3%

24.9%

17.8%

5.1%

30.0%

58.3%

8.8%

8.3%

14.1%

8.3%

24.3%

31.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

夜景/ライト
アップ

劇場/ホール

美術館/博物館

テーマパーク

神社仏閣

展望台

まち歩き/商店
街の散策

都内の印象的なナイトライフ（レジャー・エンタメ）

（いずれかの都市で20%以上の回答のみ）

ロンドン

ニューヨーク

シンガポール

上海

ソウル
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1-7 都内の印象的なナイトライフ（訪問施設）

・いずれの都市も「東京タワー」が最も多く、特にソウルと上海からの訪都者での多さが目立つ。
・二番目に多いのは「東京スカイツリー」であるが、ソウルからの訪都者は「六本木ヒルズ」、ニューヨークか
らの訪都者は「東京駅丸の内」の比率も高い。

9.4%

7.1%

13.0%

15.6%

8.8%

3.9%

5.8%

3.9%

18.6%

11.1%

19.9%

20.8%

6.5%

2.0%

12.7%

11.7%

10.6%

8.8%

18.6%

24.8%

7.7%

6.8%

8.0%

8.6%

9.3%

4.8%

11.6%

29.5%

7.6%

2.3%

9.1%

4.8%

10.8%

18.0%

8.8%

34.8%

6.6%

9.4%

1.1%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

東京駅丸の内

六本木ヒルズ

東京スカイツ
リー

東京タワー

東京都庁舎展
望室

お台場

浅草寺

明治神宮

訪問施設名（いずれかの都市で8%以上の回答のみ集計）

ロンドン

ニューヨーク

シンガポール

上海

ソウル
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18：00-20：
00

40.1%

20：01-22：
00

33.0%

22：01-
00：00

18.8%

24：01-01：
00

3.6%

01：01-03：00
1.9%

03：01-05：00
0.8%

05：01以降
1.8%

(n=3174)

ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者 東京在住又は在勤者

1-8 居住地でナイトライフを楽しむ時間

・海外諸都市からの訪都者は、いずれも「18時～1時」が約80%～90%となっている。
・東京在住又は在勤者は、「18時～1時」が93.1%となっているが、「18時～20時」が海外諸都市からの
訪都者より多い。

18:00-

20:00
11.6%

20:01-
22:00

27.6%
22:01-
24:00

32.5%

24:01-
01:00

14.0%

01:01-
03:00

11.3%

03:01-05:00
2.7%

05:01以降
0.3% 18:00-

20:00

8.1%

20:01-
22:00

28.6%

22:01-
24:00

31.1%

24:01-
01:00

15.8%

01:01-
03:00

13.1%

03:01-05:00
1.3%

05:01以降
2.0%

(n=297)

18:00-
20:00
12.3%

20:01-
22:00
34.0%22:01-

24:00
32.1%

24:00-
01:00
14.2%

01:01-
03:00
6.8%

05:01以降
0.6%

(n=324)

18:00-
20:00

8.7%

20:01-22:00
34.6%22:01-24:00

40.8%

24:01-01:00
9.6%

01:01-03:00
5.1%

03:01-05:00
0.9%

05:01以降
0.3%

(n=332) (n=344)

(n=293)
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18:00-20:00
6.7%

20:01-22:00
30.2%

22:01-24:00
38.3%

24:00-01:00
15.7%

01:01-03:00
7.0%

03:01-05:00
1.5%

05:01以降
0.6%



ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者

電車
33.2%

バス
10.7%

タクシー
37.3%

友人・知人
の車

7.8%

自動車
3.9%

バイク
1.3%

自転車
0.3% 徒歩

5.5%

(n=308)

・ソウル、シンガポールからの訪都者は、電車が約50%だが、全都市を平均すると「電車」と「タクシー」がそ
れぞれ約40%とほぼ同等。

電車
30.0%

バス
7.8%

タクシー
42.0%

友人・知
人の車
8.8%

自動車
6.2%

バイク
0.3%

自転車
0.3% 徒歩

4.6%

(n=307)

電車
50.1%

バス
6.5%

タクシー
28.0%

友人・知
人の車
8.0%

自動車
1.5%

徒歩
5.9%

(n=339)

電車
28.3%

バス
14.4%

タクシー
37.7%

友人・知
人の車
13.9%

自動車
2.8%

自転車
0.6%

徒歩
2.3%

(n=353)

電車
48.8%

バス
8.0%

タクシー
29.6%

友人・知人
の車

7.5%

自動車
2.2%

徒歩
3.9%

(n=362)
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1-9 交通手段（東京滞在中に宿泊施設に戻る際に利用した）



1-10 東京滞在中にひと晩のうちに複数エリアを訪問した経験

・ひと晩に複数のエリアを訪問するのは70%程度である。

ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者

はい
75.0%

いいえ
25.0%

はい
73.3%

いいえ
26.7%

(n=307)

はい
69.6%

いいえ
30.4%

はい
75.4%

いいえ
24.6%

(n=353)

はい
65.5%

いいえ
34.5%

(n=362)

(n=308) (n=339)
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1-11 東京のナイトライフの情報収集方法

・「旅行会社ホームページ」「口コミサイト」「東京都のホームページ」などが多い。
・ロンドン、ニューヨーク、シンガポール、上海からの訪都者は「口コミサイト」が多く、ソウルからの訪都者は
「個人のブログ」や「SNS」が多い。

28.6%

19.8%

18.2%

18.5%

15.9%

33.4%

16.6%

10.7%

18.5%

10.4%

35.8%

18.2%

16.9%

19.9%

18.2%

32.9%

21.2%

13.0%

21.5%

15.6%

34.8%

23.3%

19.5%

27.1%

15.3%

37.2%

22.1%

17.4%

24.5%

17.4%

45.6%

20.7%

18.1%

28.9%

18.4%

34.3%

23.2%

12.5%

22.4%

13.3%

35.1%

16.6%

10.8%

18.8%

13.0%

26.5%

38.7%

45.0%

18.0%

10.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

旅行会社ホームページ

宿泊施設ホームページ

航空会社ホームページ

東京都のホームページ

宿泊予約サイト

口コミサイト（トリップアドバイザー等）

SNS（Facebook/Twitter/微信等）

個人のブログ

動画サイト（YouTube/土豆網等）

その他インターネット（検索サイトを除く）

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

11.4%

8.1%

17.5%

11.4%

13.0%

3.6%

10.1%

6.5%

8.8%

0.3%

18.2%

11.7%

22.1%

10.7%

12.7%

6.5%

11.7%

2.3%

18.6%

0.3%

23.6%

17.4%

31.3%

16.2%

9.1%

10.3%

18.9%

10.0%

16.5%

0.9%

20.1%

23.2%

19.8%

22.9%

17.0%

9.9%

19.0%

4.8%

22.9%

0.0%

9.9%

10.2%

27.1%

16.6%

13.8%

3.0%

19.6%

2.8%

8.8%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

観光案内所

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

自国の親族・知人

日本在住の親族・知人

旅行の展示会や見本市

テレビ番組

新聞

旅行専門誌

その他雑誌

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

東京のナイトライフの情報収集方法
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1-12 今後充実を期待する情報媒体

・「口コミサイト」「旅行会社のホームページ」「東京都のホームページ」への期待が大きい。

20.5%

16.6%

18.8%

15.6%

26.9%

17.2%

11.4%

16.2%

13.0%

6.8%

14.0%

28.3%

16.9%

17.6%

19.9%

23.1%

18.2%

11.7%

14.7%

14.3%

7.8%

20.5%

29.2%

19.5%

25.7%

18.3%

33.0%

19.8%

11.2%

21.8%

21.5%

14.7%

21.8%

34.0%

20.4%

27.5%

24.1%

32.9%

18.4%

8.5%

19.0%

17.8%

24.1%

22.1%

27.1%

17.7%

18.8%

16.3%

22.4%

29.3%

37.3%

20.2%

17.7%

11.9%

22.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

旅行会社ホームページ

宿泊施設ホームページ

東京都のホームページ

宿泊予約サイト

口コミサイト（トリップアドバイザー等）

SNS（Facebook/Twitter/微信等）

個人のブログ

動画サイト（YouTube/土豆網等）

観光案内所

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

今後も充実を期待する情報媒体

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

（いずれの都市も5%以下のものを除く集計）
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1-13 望まれる情報コンテンツ

・あると便利な情報としては、「宿泊施設」や「交通」など多岐にわたる。
・全体的に「宿泊施設」 「交通」 「無料Wi-Fi」の情報が求められている。

19.8%

23.4%

23.4%

21.4%

19.8%

8.4%

23.8%

29.0%

24.8%

17.9%

16.3%

8.8%

29.8%

45.1%

26.5%

37.2%

17.4%

13.3%

41.9%

41.4%

34.6%

34.8%

24.9%

23.2%

38.1%

49.7%

38.4%

27.1%

22.4%

10.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

宿泊施設

交通

飲食店

観光施設

イベント

土産物

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

14.9%

33.4%

10.7%

14.3%

12.3%

7.8%

3.6%

14.0%

21.2%

10.7%

19.2%

11.1%

9.8%

9.4%

26.0%

45.7%

10.0%

25.7%

19.8%

12.1%

7.4%

32.3%

29.7%

10.2%

35.1%

15.6%

24.4%

9.9%

22.4%

43.9%

10.5%

32.3%

23.2%

22.4%

14.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

買物場所

無料Ｗｉ-Ｆ
ｉ

ＡＴＭ

日本文化体験
プログラム

体験ツアー

通訳案内士・
観光ガイド

クレジット
カード利用可

能店舗

ロンドン ニューヨーク シンガポール 上海 ソウル

あるとより便利な情報
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ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者 東京在住又は在勤者
とても簡単

2.5%

簡単
6.0%

やや簡単
10.5%

どちらでもな
い

58.2%

やや難しい
15.5%

難しい
5.0%

とても難しい
2.3%

(n=3174)

・「簡単」という回答はロンドン、ニューヨーク、上海からの訪都者が多い。
・「難しい」「やや難しい」という回答はシンガポールとソウルからの訪都者が多い。

とても簡単
10.1%

簡単
19.2%

やや簡単
18.5%

どちらでも
ない

15.3%

やや難しい
23.3%

難しい
9.1%

とても難しい
4.5%

(n=308)

とても簡単
19.5%

簡単
19.5%

やや簡単
14.0%

どちらでも
ない

22.5%

やや難しい
17.3%

難しい
4.9%

とても難しい
2.3%

(n=307)

とても簡単
3.5%

簡単
11.5%

やや簡単
17.4%

どちらでもな
い

25.7%

やや難しい
33.6%

難しい
6.8%

とても難しい
1.5%

(n=339)

とても簡単
3.7%

簡単
9.1%

やや簡単
27.8%

どちらでもな
い

33.9%

やや難しい
21.6%

難しい
3.4%

とても難しい
0.6%

(n=353)

とても簡単
2.2%

簡単
8.0%

やや簡単
20.2%

どちらでも
ない

29.0%

やや難しい
31.0%

難しい
8.8%

とても難しい
0.8%

(n=362)
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1-14 ナイトライフ情報の入手しやすさ



日中10：00～
18：00

59.4%
夜18：00

～21：00
14.2%

深夜帯21：

00～24：00
4.3%

美術館・博物館に訪問したいと思

わない
22.1%

(n=3174)

日中10:00～

18:00
48.0%

夜18:00～
21:00

33.8%

深夜帯21:00
～24:00

13.0%

美術館・博物館に訪問し
たいと思わない。

5.2%

(n=308)

1-15 美術館・博物館を利用したい時間帯

・18時以降美術館・博物館を利用したい割合はロンドンとニューヨークからの訪都者が多い。

ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者 東京在住又は在勤者

日中10:00～

18:00
53.4%夜18:00～

21:00

33.9%

深夜帯21:00

～24:00
7.8%

美術館・博物館に訪問した

いと思わない。

4.9%

(n=307)

日中10:00～
18:00

65.2%

夜18:00～

21:00
23.0%

深夜帯21:00

～24:00
5.3%

美術館・博物館に訪問したいと思わ

ない。
6.5%

(n=339)

日中10:00～

18:00

77.3%

夜18:00～

21:00
17.0%

深夜帯21:00
～24:00

3.4%

美術館・博物館に訪問

したいと思わない。

2.3%

(n=353)

日中10:00～

18:00

70.1%

夜18:00～

21:00

17.1%

深夜帯21:00～

24:00

6.4%

美術館・博物館に訪

問したいと思わない。
6.4%

(n=362)
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日中10:00
～18:00

48.1%夜18:00～

21:00
35.7%

深夜帯

21:00～
24:00

8.1%

動物園・水族館に訪

問したいと思わない
8.1%

(n=308)

1-16 動物園・水族館を利用したい時間帯

・18時以降美術館・博物館を利用したい割合はロンドンとニューヨークからの訪都者が多い。

ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者 東京在住又は在勤者

日中10：00～

18：00
61.3%

夜18：00～

21：00
15.8%

深夜帯
21：00～

24：00

4.3%

動物園・水族館に訪

問したいと思わない

18.6%

(n=3174)

日中10:00

～18:00

53.4%

夜18:00～

21:00

32.9%

深夜帯

21:00～
24:00

5.2%

動物園・水族館に訪問
したいと思わない

8.5%

(n=307)

日中10:00

～18:00

66.4%

夜18:00～

21:00
22.4%

深夜帯

21:00～

24:00
5.3%

動物園・水族館に訪

問したいと思わない
5.9%

(n=339)

日中10:00

～18:00
71.1%

夜18:00～

21:00

24.1%

深夜帯

21:00～

24:00
3.1%

動物園・水族館に訪問し

たいと思わない
1.7%

(n=353)

日中10:00

～18:00
63.3%

夜18:00～

21:00

24.0%

深夜帯
21:00～

24:00

5.5%

動物園・水族館に訪
問したいと思わない

7.2%

(n=362)
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1-17 東京と海外都市との比較（ナイトライフを楽しみたい都市）

・ロンドン、パリ、ニューヨークと同等に東京の人気が高い。

36.6%

25.6%

13.7%

18.7%

16.7%

24.2%

30.9%

5.3%

3.1%

2.7%

10.2%

5.6%

36.0%

27.4%

13.2%

16.3%

14.6%

30.5%

40.4%

1.5%

4.3%

2.0%

13.3%

7.1%

27.4%

30.7%

6.2%

7.7%

7.4%

28.0%

40.7%

8.3%

12.1%

13.6%

19.2%

9.4%

21.0%

45.9%

4.0%

4.8%

3.7%

26.6%

57.5%

12.7%

6.8%

3.7%

16.4%

8.5%

22.7%

45.9%

9.1%

12.4%

6.4%

46.1%

25.1%

6.6%

2.2%

26.5%

4.1%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ロンドン

パリ

ベルリン

バルセロナ

アムステルダム

ニューヨーク

東京

上海

ソウル

台北

香港

シンガポール

ナイトライフ観光を楽しみたい都市

ロンドン

ニューヨーク

シンガポール

上海

ソウル
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ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者 シンガポールからの訪都者

上海からの訪都者 ソウルからの訪都者

訪問したい
73.4%

訪問したく
ない

10.7%

分からない
15.9%

(n=308)

・ナイトライフを念頭に東京を再度訪問したいと答えた割合はいずれの都市も高い。
・特にシンガポールと上海からの訪都者が高い。

訪問したい
77.9%

訪問したく
ない

5.5%

分からない
16.6%

(n=307)

訪問したい
82.6%

訪問したく
ない

5.6%

分からない
11.8%

(n=339)

訪問したい
91.8%

訪問したく
ない

1.7%

分からない
6.5%

(n=353)

訪問したい
76.3%

訪問したく
ない

9.9%

分からない
13.8%

(n=362)
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1-18 再訪意向



27.5%

49.6%

34.8%

32.0%

26.3%

26.3%

26.6%

34.8%

28.3%

34.3%

12.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレン

ダー等の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語、母国語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、

QRコードによるキャッシュレス）
安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制

度

東京のナイトライフの課題(n=353)

35.1%

47.8%

36.0%

30.7%

19.8%

25.4%

22.1%

43.7%

39.8%

18.0%

8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレン

ダー等の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語、母国語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、

QRコードによるキャッシュレス）
安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制

度

東京のナイトライフの課題(n=339)

27.7%

34.2%

31.3%

22.1%

9.1%

16.0%

24.1%

31.3%

20.2%

13.4%

4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレン

ダー等の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語、母国語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、

QRコードによるキャッシュレス）
安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制

度

東京のナイトライフの課題(n=307)

27.3%

43.5%

25.3%

18.2%

12.7%

21.4%

16.9%

29.2%

20.8%

15.3%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレン

ダー等の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語、母国語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、

QRコードによるキャッシュレス）
安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制

度

東京のナイトライフの課題(n=308)

1-19 東京のナイトライフの課題（１）

・東京のナイトライフの課題は「夜の過ごし方の提案」が最も多い。
・「英語・母国語での対応」「施設の営業時間の延長」「施設・体験等の情報発信」等が続く。

ロンドンからの訪都者 ニューヨークからの訪都者

シンガポールからの訪都者 上海からの訪都者

(n=308) (n=307)

(n=339) (n=353)
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安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制度 安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制度

安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制度 安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制度



31.2%

46.1%

32.3%

30.9%

39.2%

20.2%

22.1%

32.6%

37.3%

19.3%

9.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレン

ダー等の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語、母国語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、

QRコードによるキャッシュレス）
安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制

度

東京のナイトライフの課題(n=362)

1-19 東京のナイトライフの課題（２）

ソウルからの訪都者 東京在住又は在勤者

(n=362) (n=3174)
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安心して利用できる店舗を公的機関が認定した表示制度

決済方法の多様化（現金のみで無く、クレジットカード、
QRコードによるキャッシュレス）



2 日本人のナイトライフ観光に関するニーズ調査
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日本人のナイトライフ観光に関するニーズ調査



2-1 ビッグデータ分析

・日本人のナイトライフに関するSNSの情報発信をエリアでみると、山手線付近に投稿が集中している。
・勤務地の近くで繁華街がある新宿等のエリアで、ナイトライフを楽しんでいると考えられる。

日本人の1kmメッシュ毎のSNS投稿件数のビッグデータ

出典：東京都SNS解析結果

母数：403,932件（Twitter投稿のうち、投稿位置を特定できたデータ）
※対象：2016年1月〜12月、18:00-5:59

同左の1kmメッシュ毎のユニークユーザー数のビッグデータ
※ユニークユーザー数は対象期間内でのSNSの利用者数を指す

出典：東京都SNS解析結果

母数：403,932件（Twitter投稿のうち、投稿位置を特定できたデータ）
※対象：2016年1月〜12月、18:00-5:59
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2-2 東京でのナイトライフの総合満足度

とても満足
11.4%

満足
27.4%

やや満足
24.3%

どちらともいえない
31.6%

やや不満
2.8%

不満
1.1%

とても不満
1.4%

東京でのナイトライフの総合満足度

(n=3174)

・「とても満足」「満足」「やや満足」で60%を超えており、概ね満足されている。
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2-3 ナイトライフで主に楽しむ内容

9.1

11.1

4.5

7.0

6.9

8.6

3.2

11.7

14.5

4.9

41.6

8.5

18.9

16.3

8.0

8.3

13.4

0.0 20.0 40.0 60.0

夜景／ライトアップ

劇場／ホール

美術館／博物館

スタジアム／スポーツ施設

入浴施設

イベント／祭り

テーマパーク

カラオケ

まち歩き／商店街の散策

その他

居酒屋

バー／パブ

カフェ／喫茶店

ファミレス

ファストフード店

日本料理店

ラーメン店

ナイトライフで主に楽しむ内容（回答率3%以上のみ集計） (%)

⑤

⑥

4.5

4.6

10.9

11.9

8.2

3.4

8.2

3.3

46.3

23.2

26.9

9.2

10.5

5.2

4.6

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0

定食店

そば／うどん店

すし店

焼肉店

洋食店（西洋料理）

牛丼店

中華料理店

その他専門料理店

スーパー

薬局／ドラッグストア

コンビニ

本屋

デパート／百貨店

ショッピングモール

家電量販店

ディスカウントストア
（n=3174)

③

④

・日常的な気軽な買い物（スーパー、薬局・ドラッグストア、コンビニ）が最も多い。
・上記を除くと、居酒屋、カフェ・喫茶店、ファミレスの順に多く、これらも日常的な消費と考えられる。
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2-4 東京のナイトライフの課題

24.5

18.3

16.8

16.9

23.3

5.0

17.9

2.5

47.0

15.2

16.1

9.6

0.0 20.0 40.0 60.0

ホームページ、SNS等での施設・体験等の情報発信

夜の過ごし方の提案（ナイトツアー、ナイトライフカレンダー等
の東京全体としての楽しみ方の情報）

施設の営業時間の延長

夜のエンターテイメント施設・体験の拡充

夜間交通の不足への対応

観光案内所の夜間営業

予約のしやすさ

内容の英語他、多言語への対応

値段の安さ

決済方法の多様化（現金のみでなく、クレジットカード、QR
コードなどによるキャッシュレス）

安心して利用できる店舗に対する公的認証制度

その他

東京ナイトライフをより楽しむための課題 (%)

(n=3174)

・東京のナイトライフの課題は、「値段の安さ」が最上位となっている。
・「施設・体験等の情報発信」「夜間交通の対応」「夜の過ごし方の提案」等が続く。
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2-5 東京の夜の観光、昼の観光への満足度・年代別満足度

・昼の東京と夜の東京の満足度に大きな差異は見られない。
・若い年代ほど満足度が高い。

とても満
足

11.4%

満足
27.4%

やや満
足…

どちらとも
いえない

31.6%

やや不満
2.8%

不満
1.1%

とても
不満

1.4%

東京ナイトライフの総合満足度

とても
満足

11.2%

満足
32.4%

やや満足
27.2%

どちらとも
いえない

26.3%

やや不満
1.4%

不満
0.4%

とても不満
1.1%

東京昼時間帯の総合満足度

17.0

16.6

13.0

11.0

12.2

16.7

6.9

7.3

33.6

30.9

28.6

26.2

23.1

24.8

26.8

26.8

25.3

27.4

27.3

24.6

23.1

24.2

23.8

22.0

20.1

16.9

24.1

30.4

34.9

28.9

38.1

41.2

2.8

4.5

3.2

3.2

3.2

2.8

3.1

1.0

0.7

0.6

1.3

1.6

2.6

1.6

1.1

0.3

0.7

3.2

2.5

2.9

1.0

0.9

0.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～24歳(n=289)

25～29歳(n=314)

30～34歳(n=315)

35～39歳(n=309)

40～44歳(n=312)

45～49歳(n=318)

50代(n=635)

60代以上(n=682)

年齢別・満足度

とても満足

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

とても不満

(n=3174)
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2-6 普段ナイトライフで過ごすエリア

25.7
12.7

3.2
13.5

3.9
5.0

6.2
8.9

5.0
2.3

11.8
5.8

0.9
4.8

5.6
3.0

5.2
1.9

8.0
3.2

0.4
0.6

1.4
35.3

0.0 20.0 40.0

新宿・大久保

銀座

浅草

渋谷

秋葉原

原宿・表参道・青山

上野

東京駅周辺・丸の内

日本橋

お台場・東京湾

池袋

六本木・赤坂

築地

品川

新橋・汐留

墨田・両国

恵比寿

代官山

吉祥寺・三鷹

蒲田

伊豆諸島・小笠原諸島

奥多摩

青梅・御岳山

その他

普段ナイトライフで過ごすエリア (%)

(n=3174)

・普段ナイトライフで過ごすエリアは、「新宿・大久保」が最も多い。
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2-7 訪問施設（平日と金曜・週末）

4.5

3.2

4.3

3.2

2.6

2.3

3.4

2.4

2.0

2.4

2.3

2.3

2.2

2.1

2.0

4.6

3.8

3.2

3.1

2.7

2.7

2.1

2.0

2.0

1.9

1.8

1.8

1.5

1.6

1.7

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

東京駅丸の内

六本木ヒルズ

東京ドーム

東京スカイツリー

お台場

東京タワー

東京国際フォーラム

神宮球場

表参道イルミネーション

Bunkamuraオーチャードホール

丸の内イルミネーション

東京芸術劇場

サントリーホール

新国立劇場

国立西洋美術館

過去1年間の訪問施設名（2%以上の回答のあった施設のみ集計）

平日に楽しむ 金曜・週末に楽しむ

(%)

・ほとんどの施設で平日の利用の方が上回っている。
・特に平日の訪問率が高いのは「東京ドーム」と「東京国際フォーラム」である。
・「六本木ヒルズ」「東京タワー」は、平日よりも金曜・週末の訪問の方が多くなっている。
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2-8 ナイトライフを楽しむ時間

18：00～20：00
40.0%

20：01～22：00
34.9%

22：01～00：00
18.3%

00：01～01：00
2.8%

01：01～03：00
1.7%

03：01～05：00
0.5%

05：01以降
1.8%

週末にナイトライフを楽しむ時間

18：00～20：00
40.4%

20：01～22：00
31.2%

22：01～00：00
19.3%

00：01～01：00
4.4%

01：01～03：00
2.0% 03：01～05：00

1.0%

05：01以降
1.7%

平日にナイトライフを楽しむ時間

・週末は「18:00～20:00」「20:01～22:00」の合計が74.8%あり、0:00過ぎの割合は6.8%である。
・平日は「18:00～20:00」「20:01～22:00」の合計が71.6%あり、0:00過ぎの割合は9.1%である。

(n=3174)
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2-9 ひと晩のうちに複数のエリアを訪問した際の交通手段

83.8

15.1

25.2

4.8

12.5

1.8

8.9

24.5

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

電車

バス

タクシー

友人・知人による迎え

車

バイク

自転車

徒歩

その他

エリア間の移動に利用した交通手段 (%)

(n=2224)

・「電車」が最も多く、次いで、「タクシー」「徒歩」の順であった（複数回答）。
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2-10 最も活用している情報収集方法

10.9

10.7

1.4

6.6

14.7

1.7

1.1

8.9

0.5

1.1

0.3

1.1

10.6

10.0

1.8

0.8

0.3

1.7

15.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

観光情報サイト

飲食情報サイト

東京都のホームページ

口コミサイト（トリップアドバイザー等）

SNS（Facebook／Twitter／微信等）

個人のブログ

動画サイト（YouTube／土豆網等）

その他インターネット（検索サイトを除く）

観光案内所

観光情報パンフレット（配布）

飲食情報パンフレット（配布）

旅行ガイドブック

親族・知人

テレビ番組

新聞

観光情報雑誌

飲食情報雑誌

その他雑誌

その他

最も活用している情報収集方法 (%)

(n=3174)

・「SNS」が最も多く、次いで「観光情報サイト」「飲食情報サイト」「親族・知人」「テレビ番組」などが同程度
で続いている。
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2-11 今後充実を期待する情報収集媒体

28.0

23.8

5.6

18.5

24.0

8.5

5.5

15.8

2.7

6.2

3.5

5.7

23.7

24.3

6.8

5.1

3.6

3.6

29.9

28.9

8.8

13.0

13.3

4.5

5.5

10.5

4.9

6.7

6.6

7.7

7.0

14.4

5.0

4.7

4.6

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

観光情報サイト

飲食情報サイト

東京都のホームページ

口コミサイト（トリップアドバイザー等）

SNS（Facebook／Twitter／微信等）

個人のブログ

動画サイト（YouTube／土豆網等）

その他インターネット（検索サイトを除く）

観光案内所

観光情報パンフレット（配布）

飲食情報パンフレット（配布）

旅行ガイドブック

親族・知人

テレビ番組

新聞

観光情報雑誌

飲食情報雑誌

その他雑誌

東京のナイトライフの情報収集

現状の情報収集方法

もっと情報が欲しいと思うカテゴリ

(%)

・情報への需要が高いカテゴリは、「観光情報サイト」「飲食店情報サイト」となっている。
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2-12 ナイトライフの情報の入手しやすさ

とても簡単
2.5%

簡単
6.0%

やや簡単
10.5%

どちらでもない
58.2%

やや難しい
15.5%

難しい
5.0%

とても難しい
2.3%

ナイトライフの情報の入手しやすさ

・「とても簡単」「簡単」「やや簡単」と回答した割合は19.0%となった。
・「とても難しい」「難しい」「やや難しい」と回答した割合は22.8%となった。

(n=3174)
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2-13 美術館・博物館、動物園・水族館を利用したい時間帯

日中10：00～18：00
59.4%

夜18：00～21：00
14.2%

深夜帯21：00～24：00
4.3%

美術館・博物館に訪問したい
と思わない

22.1%

美術館・博物館を利用したい時間帯

(n=3174)

日中10：00～18：00
61.3%

夜18：00～21：00
15.8%

深夜帯21：00～24：00
4.3%

動物園・水族館に訪問したい
と思わない

18.6%

動物園・水族館を利用したい時間帯

・美術館・博物館に18時以降に訪問したいという回答は18.5%となった。
・動物園・水族館に18時以降に訪問したいという回答は20.1%となった。

(n=3174)
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3 海外事例
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海外事例



3-1 海外事例

都市 制度

ロンドン ナイトメイヤー（公職）、地域の認証制度（行政）、窓口・委員会（行政）

ニューヨーク ナイトメイヤー（公職）、窓口・委員会（行政）

パリ 窓口・委員会（行政）

バルセロナ 窓口・委員会（行政）

ベルリン ナイトメイヤー（民間）、窓口・委員会（官民）

アムステルダム ナイトメイヤー（民間）、窓口・委員会（官民）

ロンドン

［パープルフラッグ制度］
市内の中心市街地の衰退を受け、経済と安全の両面からの対策とし
て、国が住民や観光客が安全・安心にナイトライフを楽しめる街を認定
する制度を創設。2012年に開始した。イギリス国内には、2019年現在
約70のパープルフラッグの町や都市がある。
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ロンドン、ニューヨーク、パリ、バルセロナなどでは、ナイトライフに関する「制度」がここ15年の間に誕生している。
これらは、治安の問題を回避し、民間事業者や住民との間で夜間営業の規制や許認可等に関する調整
を支援する必要から生まれた制度である。
日本の場合、昨今のナイトライフの取組は、観光面やナイトタイムエコノミーという経済的側面からのアプロー
チであり、その点では欧米とは異なる動機を持っているということができる。
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ニューヨーク

［ナイトメイヤー（夜の市長）制度］
ニューヨーク市長直轄のメディア・エンターテイメント局内に2017年に設
置された公職で、同局ナイトライフ課（Office of Nightlife）の上級理事
職が該当し、民間出身の女性が公募で選ばれた。主な役割は市当
局、5つの行政区、ナイトライフ産業、および市民との調整役である。

※ニューヨークは、平日・週末ともに地下鉄が24時間運行されてい
る。

ニューヨーク市ナイトライフ課（Office of Nightlife）
ホームページ
出典：ニューヨーク市公式サイト
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［ナイトツァー（夜の皇帝）制度］
GLA（ロンドン市）市長が任命する公職。夜間経済の活性化に関わる
新たな取組みや懸案等について、ロンドン市長、ロンドン市行政、夜間
委員会、GLAの33自治区、事業者、労働者等の関係者間の調整が
主たる役割である。2016年に約200名の応募者の中から、テレビ番組
の司会などを務めた民間出身の女性が選ばれた。

※ロンドンは、平日は地下鉄が5時から1時まで運行され、夜間は
深夜バスが補完している。また、週末は地下鉄が24時間運行
されている。

GLA（ロンドン市)の夜間活性化に関するレポート
出典：GLA（ロンドン市）公式サイト
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バルセロナ
［市民参加型プログラム］
ナイトライフ産業がバルセロナ市経済の発展に必要不可欠な産業に
変容したことが発足の背景。2003年にクラブ・バー経営者と住民間の
近隣問題等の対策として、Bona nit Barcelona （こんばんはバルセロ
ナ）プログラムを開始。市民参加によるコミュニティ形成と地域代表者
との対話機会を設けた。また、市役所内に夜担当の行政対応窓口
も設置。 Bona nit Barcelona（こんばんはバルセロナ）

におけるイベント風景
出典：ATIM HP

パリ

［夜の評議会制度］
2008年に夜間の騒音等の近隣問題を協議する場として発足され、パ
リ市内の夜間営業等に許認可を与える組織として活動。ナイトライフの
開発と促進、治安予防と規制について、行政、警察、住民、産業、交
通等関係者が年2回程度会合を持ち、施策の実施結果の共有化を
図るとともに、行動計画を策定し発信を行う。

※パリでは、地下鉄の24時間運行を検討中である。

夜の評議会（Conseil de la Nuit）ホームページ
出典：パリ市公式サイト
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アムステルダム
［ナイトメイヤー（夜の市長）制度］
夜間経済が低迷していた2003年にクラブ業界が設置した役職で、行
政への折衝（24時間ライセンス、ゾーニング、治安等）、地元住民との
調整、クラブ経営者や従業員の地位向上などに向け、業界と市長そ
して市議会の間の橋渡し役を務めている。

ベルリン
［ナイトメイヤー（夜の市長）制度］
約220のクラブ事業者らでつくる「クラブコミッション」に置かれた役職で
ある。行政、産業、地元住民、投資家等との調整や連携促進を行う
など、地域と業界に大きな影響力を持ち、夜間文化を推進する組織
的枠組みを形成している。

※ベルリンでは平日は地下鉄が4時から1時まで運行され、夜間
は深夜バスが補完している。また、週末は地下鉄が24時間運
行されている。

ナイトメイヤー国際サミットの様子
出典：クラブ業界関連サイトHP（clubberia.com）

ベルリンクラブコミッション ホームページ
出典：クラブコミッションHP（clubcommission.de）


